                    ĐỀ KIỂM TRA GIỮA  KÌ II- MÔN:TOÁN 9

	Cấp độ

Chủ đề  
	Nhận biết 
	Thông hiểu 
	Vận dụng
	Vận dụng cao

	
	TN
	TL
	TN
	TL
	TN
	TL
	TN
	TL

	-Phương trình bậc nhất hai ẩn;Hệ PT bậc nhất hai ẩn .

-Giải bài toán bằng cách lập hệ PT.

[image: image191.wmf]y


Số câu: 5

Số điểm : 2,25đ TN:7,5%;

TL:15%

[image: image192.wmf]x


-Hàm số y=ax2(a khác 0 )

-Pt bậc hai một ẩn


	Nhận biết : 

+Ph trình bậc nhất hai ẩn.

+Cặp số là nghiệm của hệ ph trình.

+nghiện của hệ pt

3

                       0,75

+Tính chất biến thiên của hàm số 

y = ax2.

+ Lập
[image: image1.wmf]D

 
+ Tìm a biết (P) đi qua một điểm .


	
	
	+ Giải hệ ph trình.

1

                 0.5

+ Giải phương trình bậc hai 1 ẩn .

+Vẽ (P).


	
	+ Giải bài toán bằng cách lập hệ phương trình.

1

                    1

+ Tìm giao điểm của (P) và (D)


	
	

	Số câu: 6

Số điểm : 3,25đ TN:7,5%;

TL:25%
	3

0,75
	         
	
	2

                1,5

           
	
	1

1
	
	

	-Góc với đường tròn .

-Tứ giác nội tiếp


	Nhận biết 

+ Góc ở tâm, góc nội tiếp, góc tạo bởi một tia tiếp tuyến và dây cung... 

+Tính số đo cung bị chắn của các góc trên , sđ cung lớn, cung nhỏ .... và ngược lại ..

+ Sử dụng tính chất tứ giác nội tiếp để tính số đo góc .


	
	
	+Chứng minh tứ giác nội tiếp.

+Tính số đo cung ; sđ góc, C/m 
[image: image2.wmf]^

 , góc bằng, 
[image: image3.wmf]D

 cân...


	
	
	
	Chứng minh hệ thức, Chứng minh ba điểm thẳng hàng ;

Đoạn thẳng bằng nhau ....

	Số câu :9

Số điểm :4,5đ

TN15%

TL30%
	6

1,5
	
	
	2

2
	
	                          
	
	1

1

	Tổng số câu :20

Tsđiểm:10đ

TN: 30%;

TL:70%
	12

3,0

30%
	     6

4,0

40%
	2

2,0

20%
	1                                               
              1,0                              
10%


ĐỀ 1-                       ÔN TẬP GIỮA KỲ II- TOÁN 9- NĂM 2020-2021 
A..TRẮC NGHIỆM KHÁCH QUAN. (3.0 điểm) Mỗi phương án đúng 0.25 điểm. 

	Câu1:Phương trình nào sau đây là phương trình

bậc nhất hai ẩn số ?

A.2x2 + y= 3.           B.3x - y = -1. 
C.0x+0y=2.             D.3x+2y = xy .
	Câu 7: Cặp số (1;– 2) là không là nghiệm của phương trình nào ? 
A. 3x – 2y = 7
.         B. 0x – 2y = 4.
 
C.  3x + 0y = 3.        D.  x- y = 5 .

	Câu 2: Góc nội tiếp chắn nửa đường tròn là góc

A. nhọn.   B.bẹt.    C. vuông.    D. tù. 
	Câu 8: Phương trình x2 – x - 2 = 0 có  
[image: image4.wmf]D

 bằng

A.3.       B.4.       C. 5.        D. 9.

	Câu 3: Cho hàm số y = ( 2m – 1)x2 . Với giá trị nào của m thì hàm số đồng biến khi x < 0 ?
 
[image: image5.wmf].
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	Câu 9: Đồ thị hàm số y = ax2 đi qua điểm 
   A(-1; -3). Khi đó a bằng
  
[image: image10.wmf].
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[image: image11.wmf]1

9

-

 .            D.9.

	Câu 4: Hệ phương trình 
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có nghiệm là


[image: image13.wmf].

A

 (x=2  ; y=-2 ).
                   B. (x= - 1 ; y = -3  ).

C. (x=3  ; y= -2 ).

D. (x=-1 ; y = 3 ).
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Câu 10: Ở hình 1, số đo góc 
[image: image14.wmf]·
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	Câu 5: ABCD nội tiếp biết 
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      A.100.    B. 900.      C.1000.       D. 1200
	Câu 11:   Ở hình 1 

Cho 
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, thì số đo cung lớn AB bằng
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	Câu 6 : Cho 
[image: image32.wmf]D

 ABC đều  nội tiếp đường tròn (O), thì số đo cung nhỏ AC bằng
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	Câu 12 : Ở hình 1 , cho
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Tự luận (7,0 điểm) 
Bài 1 : ( 1,0điểm) 
    a.Giải hệ phương trình: 
[image: image42.wmf]27
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b.Giải phương trình:    b/   x2 – 6x + 5 = 0
Bài 2: (2,0 điểm) 
 Cho (P) : y = 2x2 , (D) : y = -x + 3 

 
a)Vẽ (P) .
 
b)Tìm tọa độ giao điểm của (P) và (D) bằng phép tính.
Bài 3: (1 điểm) 
    Một khu vườn hình chử nhật có chiều dài dài hơn chiều rộng 5m, người ta làm một lối đi xung quanh vườn rộng 1m vì vậy diện tích đất còn lại để trồng trọt nhỏ hơn diện tích vườn ban đầu 66m2.

Tính chiều dài và chiều rộng của vườn .

Bài 4: ( 3 điểm)

Cho  ( O; R), đường kính AB. Vẽ dây cung CD = R ; AC và BD kéo dài cắt nhau tại E . 

         a/  Tính số đo cung CD nhỏ  và số đo góc AEB ?

         b/ Gọi H là giao điểm của AD và BC . Chứng minh tứ giác ECHD nội tiếp .

         c/ . Chứng minh: AH.AD + BH.BC = 4 R2 .

ĐÁP ÁN:

A.TRẮC NGHIỆM

	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	Đáp án
	B
	C
	A
	B
	C
	D
	A
	D
	B
	C
	B
	D


B. TỰ LUẬN

	Bài
	Câu
	Đáp án
	Điểm

	Bài 1

1.0đ
	a

b


	    a.Giải hệ phương trình: 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image45.wmf]27
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image46.wmf]Û



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image47.wmf]55
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image49.wmf]1
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image50.wmf]Û



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image51.wmf]1
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b.Giải phương trình:    b/   x2 – 6x + 5 = 0
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	Bài 2

2.0đ
	
	 a.Vẽ  (P) : y = 2x2
Baûng giaù trò:

x

-2

-1

0

1

2

Y=2x2
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[image: image194.wmf]A


b) Ñoà thò:

b. Tìm tọa độ giao điểm của (P) và (D) bằng phép tính.
Lập phương trình hoành độ giao điểm : 2x2 = 3x - 1
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Giải x1 = 1 ;  
[image: image55.wmf]2
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Tính y1 = 2 ;  
[image: image56.wmf]2
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(P) và (D) cắt nhau tại hai điểm (1;2) và 
[image: image57.wmf]11
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	Bài 3

1.0đ
	
	Gọi chiều dài vườn là x (m); ( x>0)

       chiều rộng vườn là y(m) ; ( y>0)

Phương trình : x – y = 5

 Diện tích vườn là xy (m2)

 Diện tích đất trồng là : ( x – 2) . ( y – 2) (m2)

Ph trình  : ( x – 2) . ( y – 2) = xy – 66

Hệ pt : 
[image: image58.wmf](
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Giải pt   x= 19 ; y = 14 
[image: image195.wmf]A'

Vậy chiều  dài 19m ; chiều rộng 14m 
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	Bài 4

3đ
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b

c


	a. Tính sđ cung CD nhỏ

        Chứng minh tam giác OCD đều
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image61.wmf]»
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b/  C/m tứ giác ECHD nội tiếp
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                                                      Suy ra : 
[image: image65.wmf]·

·

0

180

ECHEDH

+=


                                                      Vậy : Tứ giác ECHD nội tiếp
c/ Chứng minh: AH.AD + BH.BC = 4 R2 .

Vẽ HI 
[image: image66.wmf]^

 AB

c/m 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image69.wmf](
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[image: image70.wmf]                                             (Mọi cách giải đúng khác vẫn cho điểm tối đa)

Đề 2
ĐỀ 2                                                        ÔN TẬP GIỮA KỲ 2 TOÁN 9-Năm 2020-2021

I.  TRẮC NGHIỆM (3,0 điểm)   *Trong các câu lựa chọn, hãy chọn câu đúng  và ghi kết quả chọn trên tờ làm bài.                                                  

Câu 1: Hệ phương trình 
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có nghiệm là
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Câu 2:Cặp số (x=3; y =1) là một nghiệm của phương trình nào sau đây?
A.2x+y=5 .       B.x-3y=-2.   C. x+y =4.   D. -x+y=2.

Câu 3 : Đồ thị hàm số 
[image: image76.wmf]2
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Câu 4:  Phương trình :  
[image: image82.wmf]2
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  có biệt thức 
[image: image83.wmf]D

 bằng :
  
[image: image84.wmf].
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Câu 5: Tứ giác ABCD nội tiếp đường tròn  biết 
[image: image85.wmf]µ
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thì số đo góc C bằng:
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Câu 6 : Phương trình nào sâu đây là phương trình bậc nhất hai ẩn?

A.3x+y2 = 1.            B.  x-2y = 0.     
C.0x+0y = 3 .          D. 
[image: image90.wmf]3
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Câu 7: Để hàm số 
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đồng biến khi x>0 và nghịch biến khi x < 0 thì giá trị m thỏa mãn:
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Hình 1: Có  đường tròn tâm (O).Biết  sđ 
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. Học sinh dùng làm từ câu 8 đến câu 11
[image: image196.wmf]y = 2.x
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Câu 8:Ở hình 1 
[image: image98.wmf]·
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 bằng :  
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Câu 9:  Ở hình 1 
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Câu 10:  Ở hình 1 
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Câu 11:  Ở hình 1 
[image: image113.wmf]·
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Câu 12: Tam giác ABC đều ,nội tiếp đường tròn (O) thì số đo cung nhỏ AB bằng:


[image: image118.wmf]0
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II. PHẦN TỰ LUẬN (7,0 điểm)

Bài 1 (1,0 điểm).Không dùng máy tính cầm tay, giải hệ phương trình và phương trình  sau:  
a)
[image: image122.wmf]xy5
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Bài 2 (2,0điểm) . a)Vẽ (P) là đồ thị của hàm số :   
[image: image124.wmf]2
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b) Bằng phép tính, tìm tọa độ giao điểm của (P) ở câu a với đường thẳng (d):   
[image: image125.wmf]45
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Bài 3 (1,0 điểm) . Hai công nhân cùng sơn cửa cho một công trình trong 4 ngày thì xong công việc. Nếu người thứ nhất làm một mình trong 9 ngày rồi người thứ hai đến cùng làm tiếp trong 1 ngày nữa thì xong công việc. Hỏi mỗi người làm một mình thì bao lâu xong việc?

Bài 4. (3,0 điểm) Cho tam giác ABC nhọn ( AB < AC) nội tiếp đường tròn (O;R). Vẽ đường cao BD và CE cắt tại H 
( với 
[image: image126.wmf];

DACEAB

ÎÎ

) .BD và CE cắt đường tròn tại M và N.


[image: image127.wmf]a)

 Chứng minh tứ giác  BCDE  nội tiếp đường tròn.
b)Chứng minh : OA 
[image: image128.wmf]^

 MN.
 
c) Gọi giao điểm của AH và  BC là  K. Chứng minh  
[image: image129.wmf]2..
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             I.PHẦN TRẮC NGHIỆM (3 điểm)   

 Mỗi câu trả lời đúng 0,25 điểm

	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	   8
	9
	10
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	12

	Đáp án
	D
	C
	C
	A
	D
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II. PHẦN TỰ LUẬN( 7,0 đ)

	Bài/câu
	Đáp án
	Điểm

	Bài 1

(1,0đ)
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	b) 
[image: image137.wmf]2
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( Có a= 1; b = -1; c = -6)

+Tính được 
[image: image138.wmf]D

 = 25 > 0 
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Tính được : 
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